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Jan Grabiec

DSP.INT.4611.160.2024
Warszawa, 04 sierpnia 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie o numerze K10ZAP729 Pana Posła Jerzego Polaczka oraz grupy 
Posłów w sprawie konfliktu interesów ministra – członka Rady Ministrów, przewodniczącego 
Komitetu Stałego Rady Ministrów oraz prezes Rządowego Centrum Legislacji, proszę przyjąć 
następujące informacje.

Zgodnie z art. 195 ust. 1 uchwały Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r. – 
Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M.P. z 2022 r. poz. 990, z poźn. zm.) zapytanie 
poselskie powinno dotyczyć spraw o charakterze jednostkowym, dotyczących prowadzonej 
przez Radę Ministrów polityki wewnętrznej i zagranicznej oraz zadań publicznych 
realizowanych przez administrację rządową. Przedmiotowe zapytanie wyżej wskazanego 
warunku nie spełnia.

Ponadto informuję, że nie istnieje prawny zakaz łączenia funkcji członka Rady Ministrów 
czy prezesa Rządowego Centrum Legislacji ze statusem radcy prawnego. Nigdy sprawa ta nie 
budziła żadnych wątpliwości. Podobnie pełnienie funkcji członka Rady Ministrów 
czy prezesa Rządowego Centrum Legislacji nie pozbawia biernego prawa wyborczego 
w wyborach do organów samorządu zawodowego.

Zwrócić uwagę należy na wspomniany w zapytaniu zarzut zaistnienia konfliktu interesów. 
W istocie Panowie Posłowie nie wskazują na czym ten rzekomy konflikt miałby polegać. 
Sformułowane w końcowej części zapytania założenie o negatywnym wpływie pełnienia 
funkcji członka Rady Ministrów czy prezesa Rządowego Centrum Legislacji na przymiot 
niezależności zawodu radcy prawnego, wymaganego przepisami ustawy  z dnia 6 lipca 
1982 r. o radcach prawnych (Dz. U. z 2024 r. poz. 499), z oczywistych względów nie może być 
adresowane do Prezesa Rady Ministrów. Podkreślić należy, że na straży niezależności 
samorządu zawodowego stoją organy tego samorządu, o czym zadający zapytanie Panowie 
Posłowie będący radcami prawnymi powinni wiedzieć.

Z wyrazami szacunku

Jan Grabiec
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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